

财眼

华夏人寿2019年净利润下降77.16%

2019年,华夏人寿的净利润同比下滑幅度还在持续扩大。近日,华夏人寿保险股份有限公司(下称“华夏人寿”)发布2019年四季度偿付能力报告显示,2019年累计实现保险业务收入1827.95亿元,同比增长15.49%;累计实现净利润7.16亿元,同比下降77.16%。华夏人寿烦恼的还不止于此,近4年来“金主”一换再换,背后的大股东迟迟未定;随着业务的扩张,公司的手续费及佣金支出费用逐年高速攀升。

■新快报记者 刘威魁

手续费及佣金支出高速攀升

对于2019年净利润大幅下降,华夏人寿相关负责人表示,华夏保险曾经依赖万能险等理财型保险业务,但如今强调优化业务结构,发力个险业务,着重建设培养个险销售团队,此项支出费用较大,也影响了公司的利润水平。

就目前而言,银保渠道依然是华夏人寿保费收入的主力军。新快报记者查阅华夏人寿2018年年报发现,原保险保费收入前五的产品,有3款产品的主要销售渠道均为银保渠道。此外,从2019年保费收入来看,银保渠道仍是其主要收入来源。数据显示,2019

年上半年个险标保93亿元,银保期交186亿元。

另一项潜在的数据不能忽视,伴随业务的高速增长,华夏人寿手续费及佣金支出费用也在高速攀升。数据显示,2015年,华夏人寿手续费及佣金支出达19.92亿元,而这一数据,到2018年时,已上升至202亿元。此外,2018年华夏人寿的退保金也达到73.08亿元,较2017年的22.95亿元飙升218%。

华夏人寿投资“踩雷”

投资端频频失利也是华夏人寿的“烦恼”之一。2019年3月26日,华业资本公告称,收到应诉通知书,华夏人寿提

起诉讼,要求华业资本支付早前认购的违约债券“17华业资本CP001”本息8576万元,及本息的逾期利息。一纸诉讼背后,透露出华夏人寿投资“踩雷”的困境。

另据华夏人寿2018年年报显示,该公司2018年收到投资活动产生的现金流量净额为-174.52亿元,收到筹资活动产生的现金流量净额为-31.76亿元,收到再保险业务现金流量净额为-19.18亿元。

此外,华夏人寿的“金主”一换再换,而目前该公司的大股东也一直“悬而未决”。回顾来看,2015年9月,华资实业发布定增预案,募集资金主要用于

增资华夏人寿,谋求持股华夏人寿51%,以达到控股。然而,监管迟迟未批。两年后,2017年11月,华资实业公告,非公开发行股票事项终止。期间,2017年7月,华夏人寿又出现了另一家“金主”——中天金融,拟以现金购买华夏人寿21%—25%的股权,但中天金融的持股计划一拖再拖。2019年8月,业内又有正大集团欲持股华夏人寿30%股权争做第一大股东,且已经与华夏人寿签订股份转让协议,尚需监管部门批准的消息传出。

对于以上大股东的相关情况,华夏人寿相关负责人回应新快报记者称,目前没有股东方面的消息可以发布。

央行:中小型银行之间风险传染较强

新快报讯 记者范昊怡报道 4日下午,央行网站2020年第1号工作论文《金融危机传染实证分析研究》,论文指出,中国股市下跌与美国股市下跌一定程度上存在联动,但中国股市的波动也有一定独立性。论文同时建议在坚持对国有商业银行实施严格监管,确保能够抵御重大内外部风险的冲击的同时,因中小型银行间的风险传染性较强,还要加强对股份制商业银行等中小型银行的监管和监测。

论文指出,金融危机传染通常表现

为新兴经济体发生金融危机,并将风险传播至其他国家。金融体系更为发达的经济体也可能成为金融危机爆发源头,并将风险向其他国家传播,最终形成全球性的金融危机。

对于金融危机传染,论文建议,加强外部风险监测和预警。建立外部风险跟踪监测机制,定期发布风险预警,制定风险应急措施,减缓外部风险对国内市场的影响。

此外,坚持对国有商业银行实施严格监管。作为系统重要性金融机构,大

型银行在危机期间所受影响有限,是银行业不发生系统性风险的基础。应坚持对国有商业银行实施严格监管,确保能够抵御重大内外部风险的冲击。还要加强对股份制商业银行等中小型银行的监管和监测。中小型银行间的风险传染性较强,且中小型银行数量较多,因此要加强对中小型银行间业务往来的监管和监测,建立中小型银行的风险监测和分析框架,及时进行风险预警。同时,应制定中小型银行救助机制的预案,及时减缓风险在机构间的传染。

为缓解企业压力,监管放大招:
**可临时延期还本付息
不因疫情下调风险分类**

新快报讯 记者许莉芸报道 疫情以来,监管出台多项专项政策帮扶中小企业复工复产。近日,银保监会、人民银行、发展改革委、工业和信息化部、财政部联合印发了《关于对中小微企业贷款实施临时性延期还本付息的通知》(下称《通知》)。其中指出,2020年1月25日至6月30日期间,如果中小微企业受疫情影响不能按时还本付息,可以向银行提出延期申请。银行可根据企业受疫情影响和经营状况,给予企业一定期限的延期还本付息安排,最长可以延长至2020年6月30日,免收罚息。对于需要延期支付的贷款利息,其具体偿还计划,由银行业金融机构与企业双方自主协商、合理确定。

《通知》中还对湖北地区作出特殊安排。一是扩大政策覆盖范围。湖北地区各类企业(包括大型企业)都可以享受贷款临时性延期还本付息政策。二是给予专项支持。银行业金融机构应为湖北地区配备专项信贷规模,实施内部资金转移定价优惠,力争2020年普惠型小微企业综合融资成本较上年平均水平降低1个百分点以上。

事实上,不少银行已经调整了还款政策。如广发银行广州分行通过灵活调整还款安排、合理延后还款期限等方式,针对受疫情影响而造成阶段性还款困难的企业,主动宽限还款。中信银行深圳分行也对受到疫情影响的存量贷款业务的展期、续贷、利息延期支付等方面采取措施,解决中小企业资金困难。

为了快速让政策落地,银保监会还表示,对于实施临时性延期还本付息的贷款(1月25日至6月30日期间),不因疫情因素下调贷款风险分类,不影响企业征信记录。

结构性存款产品收益率连续三周在4.5%以上

新快报讯 记者范昊怡报道 在低利率的投资环境下,银行理财产品的表现却逆势上扬。第三方监测数据显示,上周(2020年2月24日至2020年3月1日)共有207家银行发行理财产品1401款,平均预期年化收益率为4.07%,较上周升高0.04%,创下近两个月以来的新高。此外,妇女节(又称“女神节”)临近,但记者走访发现,和往年不同的是,仅有少数几家银行推出了相关专属产品,目前大多数银行仍“按兵不动”。

记者昨日咨询了多家银行,理财经理们均表示目前暂未推出“女神节”的特别款产品。兴业银行某网点的理财经理表示,目前没有推出“女神节”特别款产品,哪怕后续有推出,收益率方面应该不会有太大优势,“会比普通产品高一点点而已,不如选择新客户理财,或

其他类型理财产品,新客理财91天期限,预期收益率可达4.25%。”

一直关注理财产品的肖女士告诉记者,近期并未收到理财顾问推送的相关专属产品,她同时表示,近期理财顾问推荐的理财产品收益率大多都在3.8%上下,如果“女神节”专属理财产品能高过4%已经很不错了。

华兴银行的官网首页正在力推的两款“女神专属理财”产品颇具优势,收益率分别高达4.9%和5.0%,不过点击进去后记者并未发现产品的相关介绍。华兴银行客服人员告诉记者,这两款产品的认购期在3月6日-3月11日,投资收益率期限分别为96天和187天,起投金额为5万元和50万元,但因为暂未发售,所以客服人员也表示不太清楚这两款产品的具体投资方向,建议记

者等产品发行后咨询相关理财经理。

相比之下,华夏银行的“女神节”提供的“慧盈925号S款个人结构性存款”就不太具有吸引力,这款为期183天的产品起购金额为50万元,且在最理想的情况下才能达到最高3.87%的收益。

与此同时,融360大数据研究院的监测数据显示,上周结构性存款产品平均预期最高收益率为4.78%,连续三周保持在4.5%以上。融360分析师刘银平预计,近期结构性存款的平均预期最高收益率走高,可能与假结构性存款逐渐退出、真结构性存款的发行比例提高有关。

分析人士指出,在理财收益率下行的情况下,相对于“节日特供”来说,高收益产品始终是客户的首选,为了提前锁定利率,长期限的理财产品也不失为一个不错的选择。

近期在售理财产品推荐(部分)

产品名称	发行银行	认购期	起购金额	投资期限	预期收益率	风险等级
映山红安心回报143号(女神专享)	广东华兴银行	2020·3·6-2020·3·11	5万元	96天	4.90%	R3
映山红安心回报40号(女神专享)	广东华兴银行	2020·3·6-2020·3·11	50万元	187天	5.00%	R3
慧盈925号S款个人结构性存款(女神节特供)	华夏银行	--	--	--	--	--
“宝盈理财”卓越(个人)20016号人民币理财产品	广东南粤银行	2020·3·6-2020·3·12	5万元	126天	4.4%-4.45%	R2
智富价值投资(封闭式)2020年06期	中国银行	2020·3·5-2020·3·9	1元	1096天	5.00%	中等
青葵花一年3号A	招商银行	--	1万元	一年	4.68%	R2

数据来源:各家银行官网及APP,具体以柜台销售为准